
Verbale n°1 Consiglio Istituto 2019-2022 

 

Alle ore 19.00 del giorno 12 dicembre 2019 si insedia il nuovo Consiglio di Istituto, 

regolarmente convocato. 

Il Dirigente Scolastico, valutato il raggiungimento del numero legale, dichiara aperta la 

seduta. 

Risulta assente per giustificati motivi la sig.ra Patrizia Stagnetta. 

I Consiglieri si presentano con ruolo e qualifica. 

Si passa al primo punto dell’ordine del giorno. 

1. Comunicazione del Dirigente Scolastico sui compiti del Consiglio di Istituto. 

Il Dirigente presiede la riunione fino a quando non sarà nominato il Presidente e passa 

a definire i compiti e le funzioni del Consiglio di Istituto. Il CI ha potere deliberante in 

materia di aspetti organizzativi, finanziari e regolamentari.  

E’ compito del Consiglio di Istituto, ad esempio, deliberare il Bilancio annuale e il 

Consuntivo e deliberare il Calendario scolastico. 

E’ l’organo elettivo più importante della scuola. 

2. Elezione del Presidente  

 Il DS comunica che il presidente deve essere un genitore.  

I genitori propongono come presidente il sig. Fulvio Maggioni, che è già stato consigliere 

nel precedente Consiglio. 

Si passa alla votazione con scrutinio segreto che fornisce il seguente risultato: 

Maggioni Fulvio      voti 16 

Marinelli Luciana     voti 1 

Da questo momento il sig. Maggioni presiede la riunione. 

(Delibera n. 1) 

3. Elezione del Vicepresidente  

Si candida come vicepresidente la sig.ra Raffaella Bestetti. 

Si passa alla votazione con scrutinio segreto che fornisce il seguente risultato: 

Bestetti Raffaella   voti 16 

Sivverini Giuseppe voti 1 

(Delibera n. 2) 

Alle ore 19.30 entra la prof.ssa Carnì. 

 

4. Elezione dei componenti della Giunta esecutiva (n. 2 genitori, n. 1 

docente, n. 1 personale ATA) 



Il DS comunica i compiti della Giunta esecutiva, che deve preparare i lavori e l’ordine 

del giorno del Consiglio. 

Si candidano per tale organismo i genitori Motta Alessandro e Casellato Cristina, la 

docente Ignazia Alaimo e, per il personale Ata, la sig.ra Daniela Mittiga. 

Il Consiglio di Istituto procede quindi all’elezione dei componenti della giunta e vengono 

eletti all’unanimità i seguenti consiglieri: Casellato Cristina, Motta Alessandro, ignazia 

Alaimo e Daniela Mittiga. 

Il Dirigente scolastico presiede la Giunta esecutiva ed è membro di diritto il Dsga, che 

svolge la funzione di segretario di tale organismo. 

(Delibera n. 3) 

 

5. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente  

Il verbale, che è stato inviato con la convocazione a tutti i membri del Consiglio, viene 

approvato all’unanimità con la precisazione che va inserito nel regolamento generale il 

divieto dell’uso del cellulare anche alla scuola secondaria. 

(Delibera n.4) 

6. Nomina del Segretario del Consiglio di Istituto  

Il Dirigente scolastico chiede se qualcuno è disponibile a svolgere il ruolo di segretario 

del Consiglio. 

Nessun consigliere dà la disponibilità. 

Si delibera perciò all’unanimità che il verbale verrà redatto a turno dai vari consiglieri, 

una volta un docente e la volta successiva un genitore.  

(Delibera n. 5) 

 

7. Approvazione del Programma Annuale 2020 

Il Programma annuale, corredato dalle varie schede finanziarie, è stato inviato a tutti i 

consiglieri. 

E’ stato acquisito anche il parere favorevole dei revisori dei conti. 

La Dsga, sig.ra Cinzia Deodato, illustra al Consiglio le varie schede con i relativi importi 

finanziari e risponde ad alcune domande di chiarimento. 

Dopo aver risposto alle domande, il Presidente mette ai voti l’approvazione del 

Programma Annuale 2020, che viene approvato all’unanimità. 

(Delibera n. 6) 

 

8. Condivisione criteri accoglienza iscrizioni anno scolastico 2020_2021 

La Dirigente legge i criteri di accoglienza delle iscrizioni approvati dal precedente 

Consiglio e già collaudati lo scorso anno scolastico. 

Sono stati precisati meglio solo i criteri di accettazione per la scuola dell’infanzia. 



9. Proroga convenzione di cassa  

Scade la convenzione di cassa con la banca BPM con sede Sulbiate. La Dsga comunica 

che è stata richiesta la proroga di 6 mesi essendo prevista nell’ art. 17 della nostra 

attuale convenzione di cassa. La proroga viene deliberata all’ unanimità.  

(Delibera n. 7) 

10. Bando affidamento servizio noleggio pullman  

L’Istituto, come ogni anno, ha predisposto il bando per l’affidamento del servizio 

noleggio pullman. 

Negli ultimo anni il servizio è stato gestito da Dossena, unico partecipante al bando. 

L’apertura delle buste è prevista per il giorno 19 dicembre e verranno esaminate le 

offerte alla luce dei criteri previsti nel bando. 

Qualora si verificassero dei problemi, verrà contattato il Presidente del Consiglio di 

Istituto. 

11.  Giornate di chiusura dell’Istituto a.s. 2019_2020  

Viene proposta la chiusura dell’Istituto in alcuni giorni che precedono importanti festività 

e in cui non ci sono le lezioni. 

Viene perciò deliberata all’unanimità la chiusura dell’Istituto nelle seguenti giornate 

prefestive: 24 dicembre 2019, 31 dicembre 2019, 1 giugno 2020, 14 agosto 2020.  

(Delibera n. 8) 

12.  Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

Il Dirigente comunica che è stato offerto un progetto gratuito di karate di 4 lezioni per 

tutte le classi della scuola primaria di Ronco. 

Il corso dovrebbe svolgersi nel mese di marzo ed è necessaria la delibera del Consiglio. 

I docenti della scuola primaria hanno già approvato tale progetto nel collegio dei docenti 

di settore. 

Il Consiglio delibera l’attuazione del progetto all’unanimità. 

(Delibera n. 9) 

 

Esaurita la trattazione dei punti all’odg, la seduta si chiude alle ore 20.30. 

 

Ha verbalizzato                                                         Ha presieduto 

Carla Meroni                                                             Fulvio Maggioni 


